



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
教育及青年發展局
Direcção dos Serviços de Educação e de Desenvolvimento da Juventude

關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，本局對立法會 2023 年 7 月 11 日第 698/E540/VII/GPAL/2023 號函轉來，梁孫旭議員於 2023 年 6 月 23 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 7 月 12 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府貫徹“教育興澳、人才建澳”的施政理念，加強制度建設，穩定教育資源投入，保障本澳高等教育可持續及穩步發展。近年，澳門各高等院校的辦學和科研水平在區域及國際間逐步獲得認同。

根據第 10/2017 號法律《高等教育制度》的相關規定，本澳高等院校可因應其自身定位及發展所需，釐定校內的各類規章制度，包括其教學人員制度。在符合《高等教育制度》法律對從事高等教育教學人員的資格和《勞動關係法》的規定下，高等院校根據所聘用人員的學歷、教學和研究經驗、任教課程或研究範疇等制定不同的聘用合同，並設定相應的薪酬和福利待遇。本澳高等院校重視教學質量，延攬優秀師資，相關的薪酬待遇在鄰近地區中亦具有一定吸引力，目前已有不少課程由知名學者任教。

為保障本澳高等教育可持續發展，特區政府對私立高等院校的常規運作經費、購置設備、教研人員專業發展、高等院校合作發展項目及高等教育素質評鑑等提供適度資助，藉以持續提升高等院校的辦學條件。

為支持及鼓勵成績優異的學生繼續升學，特區政府透過各類獎助學金支持本澳學生升讀高等教育課程，為澳門的發展培養所需的各類專業人才。此外，為培養本地年輕學者，同時吸引澳門傑出人才留澳發展，澳門大學透過“澳大濠江學者計劃”，鼓勵在著名大專院校完成碩士或博士學位的本澳永久性居民加入澳大發展事業，以專業知識回饋澳門。

未來特區政府將一如既往，為本澳高等教育的持續發展創造有利條件，與本澳高等院校共同努力推動社會穩步發展。

局長

龔志明